强化源头管控,实施分类管理

噪声防治"组合拳"守护安静镇江

本报记者 单杉 本报通讯员 马万翔

在京口区学府路与谷阳路交叉口 处,明月澜园项目正在有序建设中,作 为保交房的民生工程,项目工期紧、任 务重,一刻不能停。但项目自开工以 来,未收到居民的任何投诉。在世界噪 音日到来之际,记者实地走访这个"环 境友好型"项目工地。

走进施工现场,降噪降尘设备随处 可见。施工现场设置了6米高围挡,增 加挡音屏障面积,有效减少噪音传播; 项目采用电力驱动的可移动式降尘设 备,减少燃油发动机噪音;现场安装扬 尘监测、噪音监测仪,实时监测噪声分 贝和扬尘;工程桩采用静压施工的预制 管桩和预制方桩……一项项创新实招, 守护了周边居民的宁静。

项目负责人告诉记者,因工期紧, 加上地理位置特殊,从一开始,项目就 非常注重扬尘检测和噪声防治工作。

"工地噪声治理方面,我市不断推广 先进技术,同时做到不打扰市民、不影响 施工。"市生态环境局大气处相关负责人 介绍,目前我市禁止建筑施工工地采用 柴油打桩机,改用静压桩;严禁混凝土浇 筑现场露天搅拌,要求预拌混凝土和预 拌砂浆,采用固定形式的混凝土输送泵、 低噪声混凝土振捣棒。

近年来,我市不断加强噪声治理工 作。严格噪声源头管理、落实污染防治责 任、分类管理四类噪声源、构建社会共建良 好局面,随着一系列政策出台,一套"组合 拳"向噪声污染"亮剑",合力守护市民宁静。

2023年3月,镇江市深入打好污染防 治攻坚战指挥部办公室印发《关于开展镇 江市2023年度治理噪声异味污染进一步 提升人民群众获得感专项行动的通知》, 围绕工业企业、建筑施工、交通运输、社会 生活四个方面开展全面排查,对噪声多发 地开展问题集中整治攻坚,严格依法查处 噪声违法行为。同年8月,《镇江市区声 环境功能区划分调整方案》施行,我市市

区声功能区再次迎来调整,城市环境噪声 防治工作更适应当下需求。同年10月, 我市印发《关于印发〈中华人民共和国噪 声污染防治法〉部分条款部门职责分工方 案的通知》,从此,何处噪声、什么噪声、谁 管噪声,都有章可循。

政策与时俱进,治理工作同样不能 落后。我市通过分类管理,对四类噪声 源开展严格管理工作。

近年来,我市不断加强对工业企业 监督管理,依法查处工业企业噪声排放 超标扰民行为,积极推进工业噪声实施 排污许可和重点排污单位管理,2023年 全市共计向涉及工业噪声排放企业发 放排污许可证469份,进行排污许可登 记的企业共160家。

2023年,我市严格限制夜间施工时 间,禁止夜间施工作业。"因特殊工艺等 原因需要夜间连续作业的项目,需向属 地生态环境部门办理夜间施工证明。" 工作人员说,2023年,共计办理夜间施 工证明100份。

为减少交通运输噪声,全市铺设低噪 声路面共计943533平方米。2023年7 月,市交通产业集团启动完善丁卯高架隔 音屏建设工作,当年9月正式开工,建设隔 音屏长度1.9公里,总投资约800万元,并 于当年10月底完工,有效降低了丁卯高架 通行车辆噪声对周边居住环境的影响。

社会生活噪声方面,我市禁止商业 经营活动在室外使用音响器材招揽顾 客,严格管理敏感区内的文体活动和室 内娱乐活动,取缔扰民的露天或马路市 场;在车辆注册登记、年检等业务办理 中,对安装高音喇叭的车辆,发现一辆、 查处一辆;积极与街道社区、小区物业、 居民建立联动机制,对外公布联系方式, 鼓励群众及时举报乱鸣号行为。

接下来,我市将持续加强能力建设, 提升噪声监测水平;加快划定噪声敏感建 筑物集中区域;加大噪声污染防治宣传力 度,提高公众守法意识。目前,我市正在 积极建立噪声监测网络体系,加快我市功 能区声环境质量自动监测系统建设。

道署街: 幽幽古韵 款款向新

巻往9]

本报记者 郭淑娴

在镇江的老街巷中,你总能不经意 发现一些颇具特色的历史建筑。提到 旧时的券门,你一定会想到立在道署街 上的那座(见图 郭淑娴 杨佩佩 摄)。

道署街东至解放路,西转南至大西 路,清时因道署衙门设于此处,故名。 明媚的春日,记者来到道署街,感受主 城中央这处满是故事的老街巷。采访 中记者了解到,70多年前,道署街内立 有三道通往道台衙门的高大门楼,但在 历史变迁中,它们已不见踪迹,如今仅 有一段围墙和一座券门留以追忆,给这 条小巷增添不少古味风韵。

和道署衙门围墙相连的,是市实验 小学分校,原解放路中心小学(现镇江 市敏成小学)的校址。而镇江市敏成小 学的前身,便是1921年由镇江颜料商 人凌焕曾创办的"镇江私立敏成学 校"。凌焕曾自幼家境贫寒,创业发迹 后,便出资买下道署衙门,其中一处便 用于建设学校,让镇江的穷苦孩子免费 入校学习。"学以通敏,业以勤成"的古 老校训也呈沿至今。

校园有新貌,老巷也几经变革。在 61岁的市民周先生的记忆里,道署街 原是巷道狭窄的"一人巷",后随着城市 发展,于20世纪90年代,陆续拆除老民



视频制作 胡冰心 孙力 卞婷婷

居转建多层住宅,巷道才由此拓宽,而 敏成学校也几经更名,培养了周边一批 又一批的学子。

路宽了,楼高了,校园更新了,道署 街的变化从未停止。

不同于老住宅的古朴气质,位于 道署街1号2幢109室的轻舟阅读角, 以简约温馨的装饰与周边形成了鲜明 对比。书架、绿植、充满奇思妙想的孩 子画作……在这个小天地中,知识、书 本和创作,成了最主要的装饰。2023 年,既是老师又是学生家长的张谦,有 了创业的想法。"一个优质的托管班, 应该是孩子乐在其中,家长也能看到 效果的。"于是,打造一个书吧式托管 的想法在她脑中萌生。

在选定地点时,张老师看中了道 署街临近学校的优势,一番改动下,老 住宅变成了新书吧。如今,轻舟书吧 陪伴了近30位孩子的课后时光,张谦 也希望与书为友的学习习惯可以帮助

在道署街的生命日记中,它曾几 度作为行政中心而备受瞩目,岁月无 声却在砖石上镌刻过往,它因古迹而 饱含风韵,也因历史车轮滚滚向前而 充满希望。



向歌迷朋友送上城市福利 凭演唱会门票 半价游公园

本报讯(单杉 杨越)"抢到票了吗?" 最近,不少镇江市民打招呼的方式变得 特别。4月26日、27日,薛之谦将在镇江 体育会展中心举办巡回演唱会,为欢迎 广大歌迷朋友来到镇江、留在镇江,镇江 文旅集团诚心诚意送上了福利,4月25 日-29日,凭演唱会门票可以半价游景 区、坐游船。

活动期间,在镇江金山·焦山·北固 山景区、南山风景区,凭演唱会实名信息 和身份证,可享受景区挂牌价5折优惠 (仅限本人)。北固湾画舫环湖游,凭以 上信息也可享30元/人的半价优惠,游 线于北固湾码头登船,约30分钟的时间 里,可近观北固山,远观滨江路、焦山摩 崖石刻及焦山。

春和景明,大地回暖,我市各景区花 卉缤纷多彩,草木绿意盎然,处处彰显了 春日的美好。不妨趁着优惠福利,享受 一下镇江的春天吧。

江苏省魔方运动协会 城市公开赛镇江站成功举办

本报讯(笪伟 杭菲菲)近日,江苏 省魔方运动协会城市巡回赛暨镇江魔 方运动协会春季魔方公开赛在镇江成 功举办。本次比赛由省魔方运动协会 指导,市魔方运动协会、镇江极速魔方

在这场比赛中,近100名选手汇聚 一堂,共同为观众们献上了一场速度与 智慧交融的精彩对决。比赛正式开始 之前,市少儿魔方队队长佴梓谦以7秒 迅疾还原三阶魔方的表现震撼全场,其 高超的魔方速拧技艺赢得了在场观众 的热烈掌声与赞叹。参赛的小朋友们 大多来自幼儿园,他们稚气未脱却勇气 可嘉,面对挑战从容不迫。其中,丁熠 灵小朋友以其出色的表现和稳定的发 挥,从众多小选手中脱颖而出,勇夺该 组别冠军头衔,展现出超越年龄的沉稳 与才智。

随后的新手组比赛高潮迭起,而在 高手组初赛阶段,各路选手更是以令人 眼花缭乱的速度转动魔方,仿佛指尖跳 跃的马赛克瞬间成型,他们仅用短短十 几秒时间就完成了手中魔方的复原,展 现出非同一般的实力。尤为激动人心 的是PK赛环节,沙亭妤与叶梓辰两位 女选手在激烈的竞争中一路过关斩将, 最终她们凭借着出色的临场发挥和稳 定的心态,从高手如云的竞争者中成功 突围,分获冠亚军荣誉。



急救小先锋 "救"在你身边

4月15日,市妇幼保 健院急诊科在润州区童 蕾蓝天幼儿园开展应急 救护普及培训活动,通过 观看动画片、游戏、角色 扮演来进行教学,教育小 朋友们遇到紧急情况要 沉着冷静不慌张,及时拨 打120急救电话求助,增 强幼儿自救互救的意识

张玮 王呈 摄影报道

青少年心理咨询服务"不打烊"

我市有多种渠道可提供帮助

打听下除医院之外,镇江哪里还有青 少年心理咨询和疏导方面比较好的地 方吗?"近日,市民王先生(化名)致电 媒体求助,希望能够找到合适的心理 咨询师为孩子作好学业疏导。

王先生告诉记者,自家小孩因遭 遇意外,去年休学了一年。今年在复 学一个多月后,因感觉跟不上进度, 在清明节假期后以作业不会做为由 不肯再去上学。虽然老师和家长都 开导过他,说"一时听不懂、不会做的 不要紧,等到周末辅导补补就可以赶 上。"但小孩还是以各种理由,今天推 明天一直不肯进校学习。这让家长 很是头疼伤脑筋。

家长还反映,小孩不肯上学后,

通,极度的自尊和自卑交织,现在遇 到以前的同学都会低头避开。这太 让人忧心了!

于是,记者向教育部门等咨询了 相关情况,得到的回复还真不少!如 果学生遇到了无法解决的心理困扰或 学业教育等方面问题,家长可以从以 下5种渠道获得相应的支持和帮助。

-是各个学校设置的心理辅导 室,会有专职或者兼职心理教师。

二是"镇江市中小学家庭教育和 心理健康教育服务云平台"提供电话 和网络咨询两种方式。服务时间为: 寒暑假期间每天8:00-20:00,上学期 间为周三9:00-21:00和周日14:00-18:00,可电话直接拨打4008513885;

本报讯(许诺 栾继业)"能帮我们 感觉心理也有些问题,怕见人、怕沟 微信小程序搜索"润心爱聆"网络咨 询,进入微信小程序"润心爱聆"首页, 点击下方菜单中的"心理咨询"后进入 网络咨询页面,再点击心仪的"在线" 咨询师,即可与老师倾心交流。

> 三是镇江市未成年人成长指导中 心公益热线:0511-96111,服务时间 为每天9:00-21:00。面询地址在梦 溪路50-19号镇江市外国语学校旁, 一般可在双休日去。

> 四是镇江市心理援助中心热线, 求助电话: 0511-88771000, 88799955,服务时间:24小时。

> 此外,拨打镇江团市委的青少年 服务热线12355,也有心理咨询方面 的服务,且都是公益性质的,可以帮助 到学生和家长。

两年在同一条河里救了两人 江心六旬抗癌老汉舍己救人名传乡里

本报记者 崔宁华

"老钱是好样的!自己身患癌症, 还奋不顾身跳河救人,令人敬佩。"连日 来,在丹徒区江心洲生态农业园区五套 村到处传颂着村民钱金龙勇救落水少 年的感人事迹。日前,记者采访了这位 67岁的淳朴老汉,得知他一年前在同 一条河里还救过一名84岁的老大娘。

钱金龙告诉记者,事情发生在4月 6日。当日下午2时许,正在家门口修 整场坪的钱金龙突然听到有人高喊"救 命"。循声望去,只见门前中心河斜对 面有一名女子正在用抄网在河里打捞 着什么,由于抄网手柄太短,该女子够 不着水里的东西,急得大喊"快来人 啊! 有人掉进河里啦!"。钱金龙立即 丢下手上的活计,沿着河岸向出事地点 跑去,很快来到一处家用码头,站在这 里他可以清楚地看见河中间有一个人, 头脸浸没在水里,屁股朝上一动不动。 钱金龙来不及脱掉身上的衣物,纵身一 跃跳入河中,奋力游到落水者近前,将 人快速翻转过来,托起落水者的头部使 之露出水面。此时落水者面色苍白,嘴 唇发紫,已没有意识。钱金龙一手紧紧 地抓住落水者的衣领,一手使劲划动着 向岸边游去。四月的河水依然冰冷,由 于落水者体型较胖,身上衣物厚重,钱 金龙用尽力气但速度仍很慢,五六米的 距离成了两人的生命线。好在在岸上 人员的帮助下,两人最终都上了岸。钱 金龙来不及歇息,和大家一起对落水者 进行心肺复苏,直至其意识恢复,精疲 力尽的钱金龙才悄然离开。

"多亏了老钱,没有他舍命相救,我 儿子的命就没有了。"据落水者的母亲 张女士介绍,她儿子小超今年16岁,当 天在流经家门口的河边钓鱼,不慎滑入 河中, 当她听到异响出来看的时候, 孩 子已被冲到了河中间,慌忙之中她拿起 钓鱼用的抄网想递给孩子,可是手柄太 短,没有成功。情急之下,她才想起呼 救。由于是下午2时多,村里大多数人 在田间劳作,只有老钱第一时间听到了 她的呼救声赶来施救。张女士对记者 说,虽然她和老钱隔河居住,但是同属 一村,知道老钱患有癌症,每个月都要 去医院就诊,没有想到危急关头他全然 不顾自己的安危,舍己救人。张女士告 诉记者,河道水面宽近20米,自己孩子 体重170多斤,她亲眼看见老钱在施救 过程中体力不支,险象环生。"孩子的第 二次生命是老钱给的,他是我们家的大 恩人!"张女士动情地说。

"这不是老钱第一次河中救人啦。" 据江心派出所教导员王凌翔介绍,早在 2022年8月,钱金龙就因为在中心河勇 救一位84岁的落水老大娘,被丹徒区见 义勇为基金会授予"见义勇为积极分子' 荣誉称号。王凌翔告诉记者,得知钱金 龙再一次奋不顾身舍己救人的事迹后, 警方经核实已为他申报见义勇为奖励。

记者了解到,钱金龙患有前列腺癌 多年,现在每天坚持抗癌。当问到他在 救人时是否因为身体原因而犹豫过,他 笑着说,虽然自己身体大不如从前,但 是人命关天,不可能坐视不管。"如果再 遇到这类事情,我还会选择救人,即使 付出再多也值得。"

镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网 司法拍卖网络平台(网址:http://sf. taobao.com/0511/07; 户名:镇江市润州 区人民法院)上进行公开拍卖活动,现 公告如下:

一、拍卖标的:

1.位置、类型:句容市开发区碧桂 园凤凰城凤仪苑06幢1819号不动产。 2.规划用途:公寓。

3.产权面积:50.38平方米。

4. 询价/参考: 27.68 万元; 起拍价: 19.376万元;保证金:3万元;加价幅度:

5.特别提醒:(1)税费依法各自承

担,其他一切费用由买受人承担。(2)无 优先购买权人。

二、本标的拟进行网上二次拍卖: 第一次拍卖竞价时间:2024年5月19 日10时至2024年5月20日10时(延时 的除外);若第一次流拍则进行第二次 拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年6 月6日10时至2024年6月7日10时(延 时的除外);根据法律规定,法院有权在 拍卖开始前、拍卖过程中,终止拍卖撤 回拍卖。

三、优先购买权人的申报期限:优 先购买权人参加竞买的,应于开拍前十 日向拍卖法院提交有效证明,经法院确

认后才能以优先购买权人身份参与竞 买;逾期不提交的,视为放弃对本标的 物享有优先购买权。

四、即日起至拍卖日前,本院已委 托"江苏顺执信息科技有限公司"在拍 卖期间对上述标的相关信息接受咨询 及组织看样等工作(看样时间根据预约 情况安排),咨询电话:16605114345。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润 州区人民法院司法拍卖网络平台(网 址:http://sf.taobao.com/0511/07;户名: 镇江市润州区人民法院)查阅。

镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网 司法拍卖网络平台(网址:http://sf. taobao.com/0511/07; 户名: 镇江市润州 区人民法院)上进行公开拍卖活动,现 公告如下:

一、拍卖标的:

1.位置、类型:镇江市京江路80号 金山水城三区11幢1508室不动产(含 1台油烟机)。

2.规划用途:住宅。

3. 产权面积:127.48平方米。

4. 询价/参考: 76.06 万元; 起拍价: 53.242万元;保证金:5万元;加价幅度: 0.5万元。

5.特别提醒:(1)税费依法各自承 担,其他各项费用由买受人承担。(2)本 次拍卖包含油烟机1台。

二、本标的拟进行网上二次拍卖: 第一次拍卖竞价时间:2024年5月19 日10时至2024年5月20日10时(延时 的除外);若第一次流拍则进行第二次 拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年6 月6日10时至2024年6月7日10时(延 时的除外);根据法律规定,法院有权在 拍卖开始前、拍卖过程中,终止拍卖撤

回拍卖。 三、优先购买权人的申报期限:优 先购买权人参加竞买的,应于开拍前十

日向拍卖法院提交有效证明,经法院确 认后才能以优先购买权人身份参与竞 买;逾期不提交的,视为放弃对本标的 物享有优先购买权。

四、即日起至拍卖日前,本院已委 托"江苏顺执信息科技有限公司"在拍 卖期间对上述标的相关信息接受咨询 及组织看样等工作(看样时间根据预约 情况安排),咨询电话:16605114345。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润 州区人民法院司法拍卖网络平台(网 址:http://sf.taobao.com/0511/07;户名: 镇江市润州区人民法院)查阅。

镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网 司法拍卖网络平台(网址:http://sf. taobao.com/0511/07; 户名:镇江市润州 区人民法院)上进行公开拍卖活动,现 公告如下:

一、拍卖标的: 1.位置、类型:镇江市京口路61号

1幢第3层303室不动产。

2.规划用途:住宅。

3. 产权面积:89.86平方米。 4. 询价/参考:58.4 万元;起拍价: 40.88万元;保证金:5万元;加价幅度:

0.4万元。 5.特别提醒:(1)税费依法各自承 担,其他一切费用由买受人承担。(2)无 优先购买权人。

二、本标的拟进行网上二次拍卖:

回拍卖。

第一次拍卖竞价时间:2024年5月19 日10时至2024年5月20日10时(延时 的除外);若第一次流拍则进行第二次 拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年6 月6日10时至2024年6月7日10时(延 时的除外);根据法律规定,法院有权在 拍卖开始前、拍卖过程中,终止拍卖撤

三、优先购买权人的申报期限:优 先购买权人参加竞买的,应于开拍前十 日向拍卖法院提交有效证明,经法院确

认后才能以优先购买权人身份参与竞 买;逾期不提交的,视为放弃对本标的 物享有优先购买权。

四、即日起至拍卖日前,本院已委 托"江苏顺执信息科技有限公司"在拍 卖期间对上述标的相关信息接受咨询 及组织看样等工作(看样时间根据预约 情况安排),咨询电话:16605114345。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润 州区人民法院司法拍卖网络平台(网 址:http://sf.taobao.com/0511/07;户名: 镇江市润州区人民法院)查阅。